

# 厦门同安区：提质创优奋楫进 创新发展耀未来

高建生 黄智亮 施兴东

## 企业 | 持续技术创新 夯实企业根基

厦门保洋集团有限公司是国家高新技术企业，集团技术中心于2020年7月正式成立，2022年认定为省级企业技术中心，拥有专业精、技术专、凝聚力强的技术创新团队超100人。技术中心下设产品应用中心实验室、模具精加工中心、模具测绘中心、机加工中心等，坚持以高起点、高标准、高要求进行硬件配置实验室，引进气相色谱串联质谱联用仪(GC-MS)、高效液相色谱仪(HPLC)等先进仪器设备，技术中心占地面积超过2000平方米，总投资超过2000万元。

保洋集团的高标准实验室肩负着易拉盖行业内新技术、新工艺、新产品的设计、研发、应用和升级的重任，集团每年投入数字化、智能化技术改造项目3—5项。智能与数字化生产车间的注胶机和组合机视觉检测系统改造，提升产品合格率；机械手智能系统改造，效率提升达到99.5%等，持续技术创新成为了保洋集团的重要工作任务。

新质生产力以技术突破、要

素配置创新及产业转型升级为核心，引领各行业高质量发展。厦门和储能源科技有限公司聚焦于储能系统核心技术和装备的研发，成功首创多电平柔性储能技术，大幅提高了锂电池储能系统的安全性及效率。这一技术革命性突破，不仅解决了传统锂电储能存在的起火安全隐患、单机功率小、使用寿命短等问题，还显著降低了储能全生命周期的度电成本，为电力能源清洁化提供了强有力的技术支撑。

在同安辖区，由火炬集团斥巨资精心规划并投入建设的电化学储能系统建设项目(一期)正如火如荼地推进当中。该项目意义重大，竣工完成后，将交由宁德时代旗下的厦门实证储能科技研究院负责运营。凭借着双方的强大实力和先进技术，未来有望打造成为国际领先地位、国内一流的储能系统研发测试与实证技术研发创新平台，为该领域的发展注入强大的动力和创新活力。

## 同安 | 工业强区风正劲 勇立潮头敢为先

多年来，乘着跨岛发展的东风，同安坚持以工业强区，从成片工业区相继“开花”建设，到

成批企业入驻“结果”投产，同安工业呈现出增量发展的良好态势。区辖水暖厨卫、健身器材、新型材料、能源科技、食品加工等产业领域发展迅猛，现已形成具有一定规模的产业集群。

据悉，一场以“聚力向‘新’‘预’见同安”为主题的首届先进制造业发展大会于近日在厦门同安隆重举办。大会将邀请权威专家学者、制造业领军人物、行业机构代表、重要客商等齐聚银城，共谋制造业变革新路径，共话制造业发展新方向。

本次先进制造业发展大会从打造县域重点产业链、现有传统产业链提质升级、培育新质生产力发展生产性服务业三个维度为出发点，聚焦同安区重点产业链“新能源产业”和“预制菜产业”两个产业。“东南预制菜产业发展指数(同安指数)”也将在本次大会上发布，这将是国内首个以地区冠名的全国性预制菜产业指数。大会期间还将举办先进制造业品牌展示、成果展览，推动产业链上下游企业加强供需对接，促进务实合作。

近年来，同安区从拓展人才载体平台、鼓励人才创新创业、加强人才生活保障三个方面制



保洋集团智能与数字化生产车间 黄智亮/摄

定《同安区高层次人才引育九项措施》，此次人才新政通过设立同安人才创业园、国际化人才创新创业基地、鼓励引才育才等9项新措施，有效加强了同安引才育才平台建设，进一步健全产业招才、企业引才人才发展机制，有力提高人才服务保障水平，切实营造宜居宜业的良好人才生态。

今日同安，把紧抓龙头企业带动引领视为核心方针，制定各项措施与政策，全力以赴地“强链、补链、延链”，全方位促进各产业领域达成“全链条、矩

阵式、集群化”的深度联动发展，区辖着力呈现出动能强劲、大有可为的发展势头。

制造业是国家经济命脉所系，是立国之本、强国之基。同安区顺势而行，勇当提质创优服务排头兵，凭借着全力以赴抓经济、和衷共济促发展的务实作风，不断在工作的实践中加大力度，持续推进各项发展改革。这种坚持不懈的努力势必对提振区域的经济速度、提高公共服务水平以及塑造良好的政务形象产生不可估量的重要作用。

# 政策法规护航 信息通信行业迈向高质量发展新阶段

陈建发

在信息通信技术(ICT)成为社会进步与经济发展的核心驱动力之际，我国出台了一系列法律法规和政策措施，旨在深化改革、推动产业高质量发展，并构建坚固的网络安全防线。这些政策不仅为行业指明了方向，还为启明星辰集团等

领军企业提供了发展契机。启明星辰集团副总裁袁玮佳对此进行了深度解读。

在谈及网络安全时袁玮佳指出，随着信息技术的广泛应用，网络安全与数据安全问题已成为制约行业发展的关键。近年来，政府加大了在网络安全领域的立法和监管力度，修订相关法规，为企业提供了清

晰的行为准则和法律保障，遏制了网络安全威胁的扩散。

在技术创新方面，袁玮佳根据其多年行业经验做出分析：技术创新是推动信息通信技术行业发展的不竭动力。近年来，启明星辰集团在智能大数据可视化软件、大数据分析平台等领域取得了显著成就，这些成果离不开国家政策的支

持。未来，公司将继续加大研发投入，推动技术创新与产业升级。

袁玮佳进一步指出，随着5G、人工智能、区块链等新技术的不断涌现和应用场景的扩展，ICT将在更多领域发挥重要作用。公司将积极探索新技术与传统产业的深度融合，推动数字经济与实体经济的高质量

发展。

在访谈的最后，袁玮佳表达了对行业未来发展的信心。她坚信，在法规政策的引领下，我国信息通信技术产业将迎来更美好的明天。启明星辰将继续秉承创新驱动的理念，提升技术能力，并积极参与国际合作与交流，为全球ICT的发展贡献中国智慧与力量。

## 劳动竞赛掀起大干实干快干施工热潮

7月31日，“初心不改同奋进、赓续奋斗建新功”三季度劳动竞赛启动仪式暨“真情温暖职工、共创幸福企业”2024年度夏送清凉慰问活动在中海上海工程局天津市轨道交通Z2线项目部06标项目海平路站成功举办。本次劳动竞赛活动以包含保季度目标、工程安全、质量、

进度、成本、文明环保、队伍建设为主要竞赛内容，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，引导激励广大职工在重大工程建设中展示作为，全力打造精品、绿色、智能、人文工程，坚定不移完成各项建设任务。

(晏河清)

## 中铁四局积极参与郑州段铁路线紧急抢险

7月，受强对流天气影响，郑州市持续出现强降雨，为保障郑州段各条铁路线安全有序运行，中铁四局新建郑州南站项目部积极相应上级单位号召，闻“汛”而动支援铁路抢险工作，以实际行动践行央企责任担当。7月8日，陇海铁路郑州段一处路

基边坡出现坍塌，中铁四局新建郑州南站项目部迅速集结党员干部、青年员工共计60余人奔赴“第一线”，经过12小时的连续奋战，抢险队员安全顺利完成现场抢险任务，为铁路运行及人民群众生命安全筑牢了钢铁防线。(刘洲广 何杨阳)

## “童”心探亲季 筑梦共成长”小铁宝与小候鸟牵手夏令营活动成功举办

为加速推进世界一流地铁建设，持续深化“政治过硬、业务一流、向上向善、幸福和谐”的班组文化建设。8月2日，由青岛地铁集团西海岸建设分公司主办，中铁上投青岛地铁6号线总包部、中铁上海局青岛地铁6号线项目承办的“童”心探亲季

筑梦共成长”——小铁宝与小候鸟牵手夏令营活动在青岛地铁6号线08工区红树林站成功举办。来自全线8个工区的60余名职工子女、产业工人子女，在家长的陪同与工作人员的引导下，共赴这场特别的成长之旅。

(顾美娟)

## 公告

北京甲士兴润科技有限公司，于2024年7月24日变更企业法定代表人为金元捷并领取新营业执照，同时重新刻制公司公章(防伪编码为：11010810814059)、财务章、合同专用章，原公司营业执照及公司公章、财务章、合同专用章均作废。任何单位及个人在未取得公司及法定代表人签字盖章授权的前提下代表公司所做的任何行为均无效。特此公告。

北京甲士兴润科技有限公司  
2024年8月6日